

平洲大桥通车,加强平洲玉器街与三龙湾南海片区、广州的交通联系 平洲玉器行业发展驶入快车道

“我在平洲玉器街工作,平洲大桥通车后,我的通勤时间大大缩短。”三山东区社区居民邵婉怡说,以前她每天都要花半小时坐公交车转共享单车上班,现在开车上班仅需不到10分钟,工作生活的幸福感大大提升。

3月15日,东平水道特大桥通车,改名为平洲大桥。该桥西起平东社区新石路、东至广珠西高速,全长约2公里,是连通桂城平洲玉器街与三山片区的重要通道。平洲玉器街不少从业者认为,平洲大桥的开通不仅为平东片区解决了东西走向交通问题,更能助力平洲做大做强玉器产业,连同南海有轨电车1号线,将进一步加强平洲玉器街与三龙湾南海片区、广州的交通联系,为平洲玉器产业发展“加速度”,方便更多人走进玉器街、了解玉器街。

提升交通区位优势 助力玉器行业高速发展

平洲作为国内主要的珠宝玉石加工地、集散地,素有“天下玉路平洲”的美名,一直吸引着五湖四海的珠宝玉石从业者的到来。近年来,随着珠宝电商行业的兴起以及珠宝直播基地的相继落地,平洲吸引越来越多的珠宝电商从业者前来发展珠宝事业,平洲玉器产业也因此焕发了新的生机。此次平洲大桥的正式开通,进一步提升了平洲交通区位优势,有利于吸引更多相关人才集聚平洲发展玉器事业。

“由于平洲珠宝玉石商家很多都来自外地,日常需要多地办公,平洲大桥及南海有轨电车1号线的通车为大家提供了极大的交通便利,往返广州南站更畅通无阻,很多商家因此更看好平洲的区位优势,决定留在平洲发展,这对基地的进一步招商很有帮助。”平洲珠宝玉器抖音电商直播基地负责人罗玉梅表示,平洲大桥的通车将吸引周边更多人来到平洲玉器街观光,平洲玉器街也将为大家创造一个更舒适的游览体验,进一步提高知名度与美誉度,提升

平洲玉器珠宝特色小镇的整体口碑。

平洲珠宝玉器抖音电商直播基地运营负责人李鑫认为,除了交通更便利,平洲大桥的通车还能让平洲玉器珠宝特色小镇吸引更多直播人才和上下游企业抱团发展。

“这几年小镇内的玉器直播行业发展迅速,直播人才有大量缺口。有了这条直达小镇‘腹部’的外联通道,许多外地的优秀直播人才更愿意来小镇发展。”李鑫说,以前企业在招聘人才时,交通不便就是一大制约因素。同样,上下游企业的进驻也是如此。“我们平均每天有超过3万张订单,起码需要3万个包装盒和配件,之前小镇内小作坊式的供货商已不能满足我们的需求。”李鑫介绍,玉器直播所售出的产品,需要包装盒、配件、物流运输等上下游行业的支持,有了平洲大桥等,交通便捷了,生产商就更愿意到小镇里开设大型加工厂,助力玉器直播行业的高速发展,让小镇经济再上一层楼。



平洲大桥的开通为平东片区解决了东西走向交通问题。

桂城断头路项目简介

玉器南街(五斗路—大益西路)道路工程

位于佛山市南海区桂城平洲大明宫西侧,北接大益西路,南接五斗路,全长约0.557公里,道路建设总宽40米,双向六车道,该项目是平东片区“外环+井字”的干道网络中内部“井字干道网”的重要构成部分。该项目的建设可促进平东片区产业与旅游的发展,助力“翡翠桂城”“玉器小镇”重要载体的打造。

康盈路(华翠北路至金科路)道路工程

位于佛山市南海区千灯湖北部,为广东金融高新技术服务区B区,起点位于华翠北路,终点接顺现状金科路,东西走向,双向两车道,全长约0.3公里。该项目建设后可增加东西向交通转换条件,保障中铁建水岸花园、奥园君珩花园、京华广场等周边居民及灯湖三小师生的出行安全;更可加速金融B区基础设施的建设,促进道路沿线土地开发和经济可持续发展。

再添“连廊” 加快广佛全域同城化进程

平洲大桥作为两地“连廊”,不仅有效缓解桂城平东片区东西走向交通拥堵问题,还是继五斗桥、三山西桥、奇龙大桥之外连通三龙湾南海片区和禅桂区域的又一条重要通道,对于生活在三山的市民来说,他们又多了一条“岛”的通道,提升了他们生活在桂城“后花园”里的幸福感。

“以前,三山是一个交通十分不便的地方,仿佛一个‘荒岛’,大家都希望到外面务工生活。近些年,三龙湾南海片区发展越来越快,从洼地变高地,交通也更便捷了。”邵婉怡说,去年4月,她从广州回到平洲工作,在平洲珠宝玉器抖音电商直播基地任职行政主管。回家发展,一方面是因为交通便捷了,另一方面也是关注到平洲玉器珠宝特色小镇的巨大发展前景,“其实现在在小镇里的工资水平一点也不低,而且这里生活成本更低、舒适度更高。”

邵婉怡说,平洲大桥开通前,她每天都乘坐桂08从家门口出发,乘坐大约20分钟公交车抵达平洲玉器街,再骑共享单车到公司上班,相比来往广州的通勤时间节省了一大半。而平洲大桥开通后,通勤时间更是缩到10分钟,仿佛就在“家门口”工作,大大提升了她工作生活的幸福感,“以

前每天上下班高峰时段,玉器街里必堵车,进出玉器街也起码要10分钟,现在我下班可以直接走平洲大桥回三山,一路通畅无阻。”

目前,邵婉怡所在单位三分之一的员工都来自三山,还有不少员工决定到三山租房子,降低生活成本。“公司和三山仅一桥之隔,以前同事们在玉器街里租房子每月都要近2000元,现在她们在三山的房租每月不到1000元,大家都更愿意到三山去生活。”邵婉怡说,随着三龙湾南海片区配套越来越完善、交通越来越便利、生态越来越优美,大家也很喜欢在休息时间前来吃喝玩乐。

如今,平洲大桥连同南海有轨电车1号线,将千灯湖、映月湖、文翰湖三大片区“串珠成链”,进一步提升南海中心城区的品质和能级,加速广佛两地人流、资源等要素流动,助力南海区的区域优势和竞争力不断增强,对加快广佛全域同城化进程起到重要作用。

南海区交通运输局透露,2022年南海将根据佛山市断头路连通计划部署,全力贯通一批“断头路”,其中就包括平洲大桥、玉器南街(五斗路—大益西路)、康盈路(华翠北路至金科路)等断头路项目,带动区域经济快速发展。



平洲珠宝玉器抖音电商直播基地直播从业人员为客户挑选手镯。(资料图片)

文/图 珠江时报记者 邹韵斯

接种新冠疫苗

保护自己

保护家人